

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СУББОТА, 16 МАРТА 1996 г.

21

(5645)

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ИНДЕКС 54022

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

С юбилеем, родная газета!

Новости, События, Факты

Присвоено почетное звание

Комитет по кинематографии Российской Федерации присвоил звание «Почетный кинематографист России» нашему земляку Н. П. Кудину, киномеханику х. Крупско-Ульяновского, М. З. Нелеметову, киномеханику ст. Советской, за большой вклад в дело пропаганды кино и многолетнюю работу в отрасли культуры.

Выставка работ умельцев

В районном Дворце культуры состоялся праздничный концерт, посвященный Международному женскому дню 8 Марта. Его, по традиции, подготовили учащиеся и преподаватели Новопапловской детской музыкальной школы.

Поздравить женщин с праздником пришли представители городской и районной администраций.

В фойе демонстрировалась выставка работ умельцев г. Новопапловска. Были представлены работы учащихся школ района, СПТУ, воспитанников детских садов, территориального центра соцзащиты.

По многообразию поделок и их творческому исполнению первое место заняли учащиеся СШ № 1 г. Новопапловска.

Подарок сельчанкам

Работники отделения социальной помощи на дому Орловской сельской администрации организовали для своих сельчанок праздник к Международному женскому дню 8 Марта.

Было приготовлено угощение, небольшой концерт. Пили ароматный чай, пели песни, частушки, смеялись, шутили. Все осталось довольным таким подарком.

Н. СТЕПИНА.

Национальные дни иммунизации

Уважаемые жители района!

Напоминаем, что с 18 по 22 марта и с 22 по 26 апреля врачи будут проводить широкую вакцинацию детей до трех лет против полиомиелита — пройдут национальные дни иммунизации. Мы приглашаем вас посетить прививочные кабинеты по месту жительства. Всего два визита к врачу — в марте и апреле — и надежная защита от смертельного вируса обеспечена.

А. СУХИН,
гл. врач Кировского ТМО.

Слово о селькоре

Часто читатели районки встречают на газетных полосах оригинальные заметки и снимки нашего селькора из Орловки Жанны Николаевны Савкиной — педагога дополнительного образования местной школы.

Это очень интересный и увлеченный человек. Она много знает, а умеет еще больше: после окончания Ставропольского культпросветучилища ведет кружки фотодела, любителей индийского кино и видео-клуб.

Жанна — поклонница творчества Аллы Пугачевой.

А еще наш внештатный корреспондент очень любит путешествовать и снимать, снимать, снимать... Увлечение фотографией — не только профессия, но и хобби.

Пишет Жанна и рассказы, и очерки, и даже принялась за фантастическую повесть.

Бойкого и легкого пера, Жанна Николаевна!

На снимке: наш селькор
Ж. Савкина.



Нам сегодня — 25!

Итак, сегодня мы празднуем день рождения, нам, то есть, «Голосу времени», четверть века. За этот период в свет вышло около 3,5 тысячи номеров газеты.

Наша газета — ровесница родному Кировскому району, ведь 7 января ему тоже исполнилось 25.

Все эти годы вместе с другими газетами и журналами, телевидением и радио мы участвовали в формировании общественного мнения в интересах благополучия наших читателей. Двадцатипятилетняя история развития района — частицы России — предельно в делах иронична, нашла отражение на газетных страницах.

Шли годы, развивался район, набирала силы газета, и за каждым ее номером стояла напряженная жизнь редакционного коллектива. Были трудности, творческие муки, поиски и находки, радость успехов и горечи неудач, и был крепкий союз всех тех, кто причастен к выпуску и распространению газеты среди читателей.

И сегодня, в день двадцатипятилетнего юбилея, первые слова благодарности и признательности и адресуем тем, кто стоял у истоков районной печати.

Прежде всего первому секретарю районного комитета КПСС Серафиму Михайловичу Романову, который немало сил и энергии вложил как в развитие всего района, так и в становление нашей газеты. Это благодаря его стараниям и настойчивости было построено здание редакции и типографии, в котором мы работаем и сегодня. Это не без его помощи газета «Серп и молот» обрела свое лицо и стала одной из лучших в крае.

Александр Степанович Шинченко — первому редактору, всю свою жизнь посвятившему нелегкому труду журналиста, Михаилу Ивановичу Феронову, заместителю редактора. Это они, вдвоем, выпустили первый номер газеты 16 марта 1971 го-

да и оставались верными ей на протяжении многих лет, да и сегодня они не расстаются со своим детищем. А несколько позже к ним присоединился еще один энтузиаст, Юрий Петрович Покидько, который на протяжении многих лет добросовестно трудился в газете. Помнят читатели участника Великой Отечественной войны, учителя многих журналистов, Ивана Павловича Васильченко и Николая Ивановича Гужева, которые, к сожалению, не дожили до нынешнего юбилея талантливого журналиста Нику Алексею Степанову-Глазачеву и ветеранов газеты, машинистку Маргариту Андреевну Кретову, корректора Валентину Леонтьевну Кабалачеву.

В жестких экономических условиях рынка при поддержке районной администрации живет наша газета и сегодня. И редакционный коллектив старается сохранить все лучшее, что было накоплено годами,писаться в новую жизнь, сделать газету интересной и полезной.

Особые слова благодарности редакционный коллектив говорит тем, кто помогает делать газету содержательнее, злободневнее, живее. Эти слова вам, наши внештатные авторы. Это вы информируете нас о жизни района, рассказываете о повседневных делах и заботах, о том, что мешает нормально жить и работать. Вы советуете нам, рекомендуете, как лучше сделать газету. Спасибо вам, Михаил Павлович Толмачев, Федор Михайлович Васаргин, Наталья Семеновна Турченко, Зинаида Ивановна Безгачева, Иван Александрович Змиевский, Жанна Савкина, Александр Семенович Гамаюнов, Тамара Григорьевна Анциборова, Иван Митрофанович Вишиков, Владимир Васильевич Стриков, Леонид Васильевич Шапочкин, Иван Николаевич Хлопов, Сергей Иванович Даниленко, Николай Дмитриевич Левченко, Клара Сергеевна Плещачева. Спасибо и всем молодым участникам нашего

журналистского конкурса, приславшим нам свои работы.

Газета наша была бы скучной и не интересной, если бы на ее страницах не печатались произведения наших местных литераторов. Сегодня верными друзьями нашей газеты по праву считаются известный кировчанам Иван Михайлович Аксенов, Александра Павловна и Виктор Федорович Луценко, Раиса Васильевна Олиная-Литвиненко, Олег Воропаев, Анатолий Крищенко, юнкоры из Советской и Старопапловской средних школ. Творческих вам удач, дорогие друзья!

С юбилеем газеты с нашим основанием можно поздравить и работников нашей типографии. Ведь не зря многие читатели, присылая письма в газету, на конверте пишут «Типография». Да, действительно, мы один коллектив, и делам мы одно дело — газету.

Много лет работает здесь руководителем Валентина Пальничина Мицук, грамотный специалист, чуткая, доброжелательная женщина. И коллектив полиграфистов подобрал ей под стать: это добросовестные, ответственные, болеющие за дело люди.

Я выражаю искреннюю благодарность всем вам за творческий труд!

По случаю юбилея газеты хочу высказать добрые слова тем людям, которые непосредственно связывают нас с читателями, уважаемые работники районного узла связи. Только благодаря вашей кропотливой работе, наш читатель получает газету в назначенный срок (начальник отделения федеральной почтовой связи Алексей Григорьевич Полтавский, заведующая отделом подписки Елена Анатольевна Харитоновна).

В день своего юбилея редакционный коллектив выражает искреннюю благодарность своему соучредителю — администрации района: главе местной исполнительной власти Александру Георгиевичу Филиппенко, его

УВАЖАЕМЫЕ КИРОВЧАНЕ!

Началась подписка на второе полугодие. «Голос времени» стоит 21 тысячу рублей. Что сегодня можно купить на эти деньги? Согласитесь, немного. Нилограмм карамели, к примеру. Или за эти же деньги целых полгода, два раза в неделю, газета будет приходить в ваш дом, вы получите 50 номеров. Выбирайте подписку!

Мы обещали информировать вас о всех событиях в жизни района, края, страны. В газете вы найдете материалы о своих земляках, об их заботах и радостях, полезные советы, интересующие вас консультации, рекламу, объявления.

Еженедельно будем публиковать программу телевидения.

Мы работаем для вас, дорогие читатели. «Голос времени» — ваша газета.

заместителям Любови Павловне Стеховой, Владимиру Федоровичу Рыкову, Алексею Николаевичу Краснову, заведующей райфинотделом Татьяне Алексеевне Арустамовой. Мы постоянно чувствуем ваше внимание, заботу и помощь в это трудное время. Спасибо вам за такое понимание, поддержку и за выступления на страницах нашей газеты!

И все же, юбилей газеты — это, прежде всего, твой праздник, дорогой читатель. И редакционному коллективу хочется, чтобы «Голос времени» пришел в твой дом как добрый друг и советчик.

И в этой связи я хочу сказать тебе, читатель, что мы, как и раньше, будем стремиться сохранить социальную направленность нашей газеты, ее полезность для всех жителей района.

Безусловно, не все нам удается делать успешно, но мы будем искать такие темы, которые бы обогатили нашего читателя, расширили его кругозор, чтобы он был в курсе всех дел в районе. Мы будем говорить с тобой честно и правдиво, четко, просто и ясно излагая все, что нам удастся увидеть, услышать, найти в нашей повседневной жизни.

Мы знаем и свои недочеты и надеемся, что ты, требовательный читатель, не дашь нам успокоиться на достигнутом.

За нами с тобой, читатель, — правда и любовь, вера в то, что они сильнее разрушительной ненависти и лжи. Я ни к чему не призываю, кроме одного: читайте «Голос времени». И если это зависит от того, как мы делаем газету, нам ничего не остается, как стараться делать ее так, чтобы вы ее читали еще хотя бы 25 лет. Живите долго и давайте держаться вместе!

С юбилеем вас, уважаемые читатели!

Г. АВАНЕСОВА,
гл. редактор газеты
«Голос времени».

* Слово

читателю

Ради нескольких строчек в газете

Единственная газета, которую я сейчас читаю — это «Голос времени». Я люблю свою газету и высоко ценю труд тех, кто ее делает. Спасибо журналистам, и полиграфистам! Они стараются сделать настоящую газету для читателей.

Много приходится работать и переживать тем, кто дает материалы в газетный номер. Сколько души, таланта и труда тратят журналисты, пока появится в газете несколько строчек. А ведь за всем этим стоит чья-то судьба, чья-то жизнь, может быть, даже наша собственная.

С праздником, дорогие мои, здоровья вам, счастья, благополучия, терпения.

Т. МАНОРОВА, г. Новопавловск.

Слово лечит, слово ранит

В добрый путь, газета, в добрый час!

А вы, журналисты, всегда помните цену печатному слову: им можно и причинить человека, и поднять его на высоту недостижимую. У меня к вам одна просьба: щадите людей, бережно относитесь к каждому, о ком пишете, не забывайте, с кем работаете. Я-то всю жизнь с мугунами провозилась, они вроде бы бездушные, но и те требуют к себе внимания, добра, участия, попробуй сварить хороший борщ без настроения — баланда получится! А человек — натура тонкая, словом его можно и вылечить, и поранить, а газетной строчкой, чего доброго, и убить.

Пусть критика в газете будет тактичной и доброжелательной, а доброе слово добрым, без приторности и слащавости. Берегите слово, цените его, будьте с ним осторожны.

А. БЕЛАШ, г. Новопавловск.

25 лет читаю районку

Я — бессменный подписчик районной газеты, выписываю ее с первого дня выхода. Знаю лично, пожалуй, всех ее корреспондентов — они были частыми гостями на полях и фермах нашего хозяйства, не раз давал им интервью...

Так пусть же газета наша остается всегда честной, правдивой и преданной своему читателю. А мы вас любим, высоко ценим нелегкий корреспондентский труд, и хотим видеть на газетных полосах как можно больше материалов, хороших и разных.

Людям нашей бригады, к примеру, всегда интересно посмотреть сводки по району, как сработали соседи, как у них идет молоко, какой урожай дает поле, какие новые формы оплаты труда используют.

Сейчас у нас много хозяйств, которые выращивают у себя новые высокоурожайные сорта.

Мы узнали, что в Марьинской, к примеру, горох дал отличный урожай, а в Коммунаке щедро пророс уродивость, в Советской — овощи отличные... Рассказывайте об этом подробно, интересно, мы с удовольствием прочитаем.

И. БЫХАЛОВ, п. Комсомолец.

Как в хорошей семье

В этом году ровно 20 лет, как я возглавляю этот коллектив.

Ютились мы в старом приспособленном здании, но оборудование типографии было новейшее по тем временам. Зато ни рукомошника, ни столовой, борщи на ленте грели в баночках... Но работали люди, искренне преданные своему делу.

Пришла к нам Надя Глотова, у которой сестра работала в Курской типографии, и попросила:

— Возьмите меня к себе, нравится мне эта работа.

У нас не было места, но, видя такое горячее желание у девушки работать, мы взяли ее в коллектив. И не жалеем. Надежда Николаевна стала настоящим мастером своего дела, боится души она за газету, творчески подходит к ее оформлению.

А работа у нас не из легких: грязная, незаметная. Наших имен на газетных полосах не встретишь, но в каждой строчке — труд многих: наборщиков, линотипистов, переплетчиков, резчиков, печатников.

У нас сложились дружный, сплоченный коллектив, все с большим старанием, в любом случае можем друг друга заменить, потому что каждый имеет смежные профессии.

Лидия Герасимовна Бонда-

ренко и бумагу режет, и печатает, а Валентина Сергеевна Мельникова и переплетку делает, и набор, и книжку нам сошьет... Наладчик Вячеслав Тимофеевич Трифаузан очень добросовестно и качественно выполняет любую работу, благодаря ему все машины типографии работают исправно.

Любовь Петровна Попова и

печатает, и переплетает... И мать замечательная, у нее четверо умных, работающих детей.

Хорошо трудятся линотиписты Раиса Трифаузан и Татьяна Гуртова, печатники Татьяна Ярош и Алексей Шапошников.

Эти люди — наш золотой фонд. Радость и горести у нас на всех, как в хорошей семье.



Беда в том, что оборудование наше морально и физически устарело, требуется техническое перевооружение, на это понадобится полтора миллиарда рублей. Таких денег у нас, разумеется, нет.

Но по старинке мы работать не собираемся. Стараемся придать своей продукции современное полиграфическое исполнение, а для этого нужны новые машины, и мы намерены часть из них приобрести уже в этом году на собственные средства.

Мы думаем о перспективе, и уже одной газетой деятельность типографии не ограничивается.

У нас есть лицензия на издательскую деятельность: печатаем книги, брошюры, буклеты, различные бланки, делаем различные переплеты, удостоверения с печатью под золото.

Продукция у нас хорошего качества, заказы к нам поступают из Калининград и даже из Ставрополя.

Естественно растет и прибыль предприятия, и зарплата у рабочих, у всех имеется жилье.

Мы надеемся, что наше производство будет расширяться и жить. Поэтому приглашаем деловых людей к сотрудничеству, вкладывайте свои деньги в нашу прибыльную отрасль — дивидендами не обидим!

В. МИЦЫК, директор Кировской типографии.

НА СНИМКЕ: Н. Глотова, А. Шапошников и Т. Гуртова. Фото: В. ПОКИДЬКО.

Приглашаем на экскурсию

Дорогой читатель, в день юбилей родной газеты мы хотим рассказать тебе, как делается «Голос времени».

Когда вы открываете новый номер и читаете интересный материал, разумеется, не думаете о том, что за каждым словом и каждой строчкой стоит труд двух коллективов — редакции и типографии.

Сегодня мы приглашаем тебя, читатель, к нам на экскурсию.

С чего же начинается работа над газетой?

Сначала ты, читатель, встретишься с журналистом, который расспросит тебя о жизни, бытие, постарается разобраться в твоих проблемах, чтобы помочь решить их. Потом с блокнотом в руках этот человек пойдет по различным инстанциям, будет доказывать, убеждать, требовать, может быть, даже просить. В результате этих встреч, поисков и рождается тот самый материал, который появится на страницах газеты. И мало кто знает, что за скупой газетной строчкой многодневный, кропотливый труд души журналиста.

Об этих людях не принято писать в газетах, но они всегда рядом с тобой, там, где трудно, где интересно, там, где они нужны.

Журналист пишет, сдает свою статью машинистке, которая печатает материал. Затем статья попадает к редактору, тот ее читает, делает необходимые замечания или поправки, и материал попадает к ответственному секретарю. Он его читает, правит, считает строки и делает макет газеты, располагая статью на той или иной странице, в зависимости от значимости материала.

После этого начинается работа полиграфистов. Статья попадает в руки линотиписта, и тот, на машине, отливая свинцовые строки текста строгими, ровными столбцами, используя те шрифты и кегли, какие указал ему (по макету) ответственный секретарь.

Потому вы видите, что некоторые статьи набраны потемнее — это значит шрифт полужирный, другие статьи набраны светлым. Для чего это делается? Чтоб обратить внима-

ние читателя на важность или значимость того абзаца, который выделяется.

Есть в типографии и наборщики (или верстальщики). Они из строчек собирают текст в колонки и крупным шрифтом набирают его заголовки. Газетная страничка (мы ее называем полосой) готова к печати.

Но, прежде чем заключить ее в печатную машину, корректор обязательно должен все прочитать и исправить допущенные линотипистом или наборщиком ошибки. Исправленные строки переливаются заново. Потом оттиск читает редактор и подписывает его к печати, ставит дату и время.

И таких страниц в газете четыре.

Печатник печатает полностью тираж, у нас он составляет 4954 экземпляра.

Продукция пакуется по 100 экземпляров и вывозится в экспедицию. Утром газету забирает почта, и почтальоны доставляют газету тебе, нашему подписчику.

В. ЧЕРНЫШЕВА.

Мы объявляли конкурс

В ноябре прошлого года редакция нашей газеты объявляла творческий конкурс. Мы просили вас, уважаемые читатели, написать нам об интересных людях, событиях, которые бы взволновали вас. Хотелось, чтобы вы поделились воспоминаниями, переживаниями, сомнениями. И вот в марте, как и обещали, подводим его итоги. Признаться сразу: ни одной авторской работе мы не присудили первое место, никого, как принято в такого рода состязаниях, не называем победителем. Коллективно решили опубликовать присланный материал, мы уже его одобрили и выделили из числа других.

Желающих показать свои творческие способности было немало. Причем, нарушив условия (конкурс объявлялся молодежный), в нем решили принять участие наши давние помощники и друзья газеты — пенсионеры З. И. Безгачева из Советской, М. П. Толмачев из Новопавловска, С. И. Даниленко из станции Зольской. Они прислали непохожие материалы, но наполненные добротой, любовью к людям, к природе, каким-то теплым и чистым светом. «Мужик, но не орел» — эту маленькую лири-

ческую повесть о первой любви прислал в редакцию С. И. Даниленко. Не может не взволновать и «невьдуманная история» юных лет З. И. Безгачевой, названная «Бидоком», по имени главного героя. Большой знаток и любитель природы родного края М. П. Толмачев назвал свою зарисовку «Зима проказница». Это замечательная сказка, прочитав которую хочется пересказать кому-то.

Читатели, вероятно, помнят очерк Е. Хайдаров из ст. Советской «Каким я увидела Афганистан?» Под рубрикой «На конкурсе» он был опубликован первым. Побывав в Афганистане, автор задается вопросом, почему так по-разному живут люди? Ведь все мы — земляне, над всеми нами то же небо, те же звезды, и всем нам жизнь дает женщина. Размышления о быте, традициях, об отношениях между людьми в этой стране и проведение мысленных параллелей заставляет сопереживать, задумываться, глубже познавать и по самой высокой шкале оценивать жизнь.

С большим интересом, словно на одном вздохе, читается очерк О. Мединки из Новопавловска «Не только бабушка».

Здесь и анализ, и сравнение поколений, и размышление над судьбами людей, и в итоге замечательный рассказ об умном, добром и родном человеке.

Говоря о других авторах, приславших работы на конкурс, хочу назвать Л. Печенину из Орловки и отметить ее зарисовку об учителе, также ее зарисовку Жанну Савинку и очерк «Полина» — художественный рассказ о талантливой фигуристке, к которому, пожалуй, одна претензия — он велик, и в масштабы наших полос вписывается с трудом.

Порадовал нас самый юный участник конкурса А. Тарасенко из СШ № 2. Злободневная набранная тема его публикации «Люди, где ваше милосердие?» Интересна и форма подачи материала, поразила неподдельная искренность его рассуждений и выводов.

В небольшой обзорной статье конкурсных материалов невозможно проанализировать их все. Главное в соревновании — участие. Благодарим всех участников, надеемся на плодотворное сотрудничество в будущем. Пишите нам.

Т. ТРИШЕНКОВА.

Только факты

▲ ПЕРВЫЙ номер районной газеты «Серп и молот», органа Кировского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся, вышел 16 марта 1971 года. Тираж — 2 тысячи экземпляров, цена — 2 копейки. Стоимость на год — 3 руб. 12 коп.

▲ ПЕРВЫМ редактором районной газеты «Серп и молот» был А. С. Шищенко, заместителем редактора — М. И. Феронов.

▲ ПЕРВЫМИ селькорами газеты были: М. П. Толмачев (ст. Новопавловская), В. Ф. Лунев (ст. Советская), А. С. Гамаюнов (ст. Новопавловская), Н. И. Гумев (ст. Марьинская) и другие.

▲ ВПЕРВЫЕ школа рабселькоров при редакции газеты открылась 30 ноября 1971 года.

▲ ВПЕРВЫЕ рубрика «Новости района» появилась 9 октября 1971 года и продолжается по сегодняшний день.

▲ ПЕРВЫМ фотокорреспондентом газеты «Серп и молот» был К. Корольков.

▲ НА ПЕРВОЙ полосе, первого номера газеты был снимок механизатора А. П. Горба из колхоза «Коммунистический маяк».

▲ ПЕРВАЯ зарисовка в газете была о династии ткарей Алексеевны, уважаемых людях колхоза им. «XX съезда КПСС».

▲ ВПЕРВЫЕ «Досна почта» газеты «Серп и молот» появилась 1 мая 1971 года. В нее были занесены имена лучших производителей, работников сельского хозяйства и промышленности района.

Они были первыми



„Если б снова начать, я бы выбрал опять бесконечные хлопоты эти“...

У первого редактора нашей районки, Александра Степановича Шищенко, сохранился большой альбом с фотографиями, рассказывающими о жизни коллектива с первых дней его становления. В них вся наша жизнь, как на ладошке...

Помню, как пришла я в «Серп и молот» сразу после окончания факультета журналистики, как встретила меня, самую молодую сотрудницу, Александр Степанович и Михаил Иванович Феровов, Валентина Леонтьевна Кабалалиева, Ниша Алексеевна Степанова и Николай Иванович Гужев. С такой теплотой, доброжелательностью, участием приняли они нового человека в свой маленький дружный коллектив единомышленников. А как мы работали тогда! Что называется, выкладывались. А чувство глубокой ответственности за каждое слово, каждую строчку. А та бережность, с какой относились к каждому человеку?

Ныне пресса стала свободнее, раскрепощеннее, но та старая школа профессионализма живет в нас и не позволяет опускаться до уровня модной теперь пошлой желтой прессы. Трезвость, взвешенность, чувство меры и сознание своего человеческого достоинства — главный критерий в оценке журналистами своей работы. И, конечно же, высокий профессионализм.

Александр Степанович сделал многое для становления такого работоспособного коллектива. А с таким трудом «пробивал» он строительство нового здания редакции и типографии, в котором мы и сейчас трудимся! А как старательно подбирал кадры!

Много было желающих рабо-

тать в нашей районке. Отовоюду ехали, но не приживались.

Газета завоевала 12 почетных краевых наград, имеет своих лауреатов конкурса Союза журналистов СССР, ее бывшие сотрудники работают в больших газетах, на Пятигорском телевидении. На прочном фундаменте, выходит, построен «Голос времени», и жить ему долго.

Более 40 лет отдал журналистской работе Михаил Иванович Феровов, и двадцать пять из них он трудился в районной газете «Голос времени» (раньше она носила название «Серп и молот»). Многие читатели районки знают Михаила Ивановича лично как человека доброго, общительного, искренне любящего свое дело.

По всему Ставропольскому краю пролегли его корреспондентские пути-дорожки. Первая же заметка рабочего корреспондента Михаила Феровова появилась в газете «Сталинский путь», и рассказывалось в ней о коллективе художественной самодеятельности, организованном на строительстве право Егорлыкского канала. А руководил этим коллективом тогда сам Михаил Иванович, мастер-мелодист Труновского СМУ-2. Заметка понравилась редактору местной газеты, и он пригласил ее автора к себе на работу.

Это было в далеком 1954 году... За плечами Михаила Ивановича уже была учеба, восемь лет службы на флоте... Капитан-лейтенант Феровов, переставший бороздить черноморские просторы на своем сторожевом катере, заколесил по бесконечным Ставропольским степям.

Потом была высшая партийная школа в Ленинграде, где он закончил факультет журна-

листики, работая в газете «Крылья Советов», повидал и белое безмолвие тундры, и синие оера Карелии... Но тянуло домой, в родные степи, к жене, двум сыновьям...

И Михаила Ивановича пригласили собкором в «Ставропольскую правду». Кто не знает, что это такое, скажу: надо было обслуживать три района, и везде успевать, причем, на перекладных. Разумеется, дома, если случалось побывать за месяц дней пять, — это счастье. Так прошло 8 лет... А мальчишки росли, им был нужен отец, жене — муж... Да и годы брали свое: тяжело все-таки постоянно жить на колесах.

А тут новый район организовался, наш, Кировский. И решил Михаил Иванович «осесть». Первый номер «Серпа и молота», 16 марта 1971 года, они сделали вдвоем с редактором Александром Степановичем Шищенко.

И потекли годы нелегкого, повседневного труда. Спокойных дней, во всяком случае, старые журналисты не помнят... Но никогда не жалеют об избранном пути. Газета — это их жизнь, их призвание.

Что же хочет пожелать сегодня первый редактор родной районки?

— Во-первых, отличного здоровья, бойкого пера, терпения, взвешенности и объективности, правдивости и честности ее сотрудников, дружной и слаженной работы ее коллективу, а самой газете — многой Лета! И еще — побольше подписчиков, побольше активных селькоров и талантливых читателей!

В. ЧЕРНЫШЕВА.
НА СНИМКАХ: первые журналисты районки А. С. Шищенко (снимок 1971 г.) и М. И. ФЕРОНОВ.

О чем писала газета...

1971 год. В райцентре, разворачивается строительство двух 16-квартирных и восьмиквартирного домов, здания райпотребсоюза, магазинов. Готовится проектно-сметная документация на строительство трехэтажного здания райкома партии и райисполкома, Дворца культуры, трехэтажной гостиницы с рестораном, Дома связи, универмага, большого городского парка.

Новоапавловская средняя школа утверждена участником ВДНХ за достигнутые успехи в области народного образования.

В райцентре вступила в строй новая автозаправочная станция. В сутки заправляются 800 автомашин.

В с. Горнозаводском открылась первая парикмахерская. Она разместилась в уютном, теплом помещении и стала большим подарком сельчанам.

Строители Новоапавловской МПМК приступили к строительству первого пионерского лагеря в живописном уголке поймы реки Куры.

1976 год. В райцентре завершается строительство новой трехэтажной школы на 640 мест, СШ № 1.

В ст. Староапавловской выросло новое двухэтажное здание детского сада.

1978 год. Новоапавловцы получили подарок — новое двухэтажное здание Дома быта.

В райцентре появились два пятиэтажных дома.

В районе строительства большого комплекса появились три новые улицы: имени П. Корчагина, М. Горького, Ф. Дзержинского.

1981 год. Станица Новоапавловская получила статус города.

В г. Новоапавловске возводится вторая очередь центральной районной больницы.

По 14,6 килограмма молока от коровы надает знаменитый на весь район и далеко за его пределами дояр колхоза им. Калинина, Герой соцтруда Г. П. Кобальде. За право быть первым соревнуетел многие доярки района.

Родилась традиция — празднование улиц города. Самой первой новоапавловцы чествовали улицу Ленинскую.

Открыт второй маршрут движения городского автобуса.

1984 год. К 200-летию Новоапавловска утвержден герб города.

1993 год. Образован фонд распределения земель для развития крестьянских хозяйств. Наделя выделены школам, с/х кооперативам, казачьим кругам и т. д.

Намечено строительство хлебозавода, хладобойни, молзавода. Планируется строительство двух сахарных мини-заводов, завода по производству спирта, мини-винзавода.

В г. Новоапавловске идет строительство церкви. Каждое предприятие выделило деньги, строительные материалы, а некоторые — мастеров.

Н. СТЕПИНА.

* Слово — читателю

Мы вас любим

Я себя без районки не мыслю. Она для меня — все. И никакой телевизор, никакое радио родную газету не заменят.

Обо всем она оперативно информирует читателя: и о том, какие цены на рынке, и о том, какие льготы пенсионерам, и о том, что интересного есть в районе. Как же без своей газетки?! Мы вас любим!

П. КЛОЧКО,
г. Новоапавловск.

Желаю вам бойкого пера

Газета стала нашей семейной. В ней сейчас можно прочитать обо всем: есть и советы, и рецепты, и познавательные статьи, и много чего интересного, нужного. Мы читаем ее от корки до корки.

Я сам — активный селькор районки и рад, что для нас на ее страницах всегда есть место. Газета имеет прямую и обратную связь с читателем, люди охотно шлют письма в свою газету, вы их публикуете, так приходит на полосу настоящая живая жизнь. Вы не оторваны от читателей, и это главное. Бойкого вам пера, дорогие газетчики!

А. ГАМАЮНОВ,
г. Новоапавловск.

От всего сердца

От всего сердца желаю газете больше подписчиков, больше активных селькоров, больше талантливых читателей!

Спасибо за то, что вы держите нас в курсе всех новостей, что знакомите нас с умными, красивыми, добрыми и мужественными людьми. Ведь на чистоте души человеческой и мир держится. Народ жив, пока жива его душа. Наша газета — наша душа. Спасибо.

Н. МЕДВЕДЕВА,
г. Новоапавловск.

Без газеты, как без рук

К сожалению, итоги подписки не радуют: все меньше стало людей, способных выписывать газеты и журналы — и не потому, что не хотят их читать, а просто не по карману им эти удовольствия.

Людей лишили возможности вырывать из семейного бюджета средства на подписку. Вот и пустуют наши почтовые ящики, а раньше не помещалась в них вся почта.

В «застойные» годы мы выписывали все, что интересно, без ограничений, а теперь многие читают только районку.

Потому и хотелось бы, чтоб газета держала свой нынешний курс, оспецала все важные события в стране, крае, районе, то есть была информационно насыщенной. Она в жизни нашей семьи — верный друг. Как только в газетном ящике пусто, будто чего-то важного лишился. Не хватает чего-то... Без газеты, как без рук...

В. ГОЛИКОВ,
г. Новоапавловск.

Бывает же...

За что только не судят нынче газетчиков. Редакция нуктыльской районной газеты «Синие Севера» и ее вештатный автор, например, пострадали из-за мухи. Летом прошлого года, зайдя в магазин нуктыльского филиала АО «Севергазторг», покупатель подметил, что на одной из хлебных буханок спокойно сидит эта самая муха. О чем и проинформировал редакцию, а та раззвонила на всю округу, что в данном магазине пасеномом позволяют оквернить хлеб. Филиал акционерного общества, посчитав, что публикация нанесла ему моральный и материальный ущерб, направил иск в городской суд. Ответчики, будучи не

в силах предъявить суду эту зловредную муху, процесс беславно проиграли. Газете и автору заметки предписано выплатить итцу 600 тысяч рублей.

С. АБРАМОВ.

Нинита Вертинш, корреспондент одной из краевых газет, как-то приехал в один из колхозов и увидел на Доске почта симпатичного парня. Порасспросив о нем местного счетовода, он быстро укатил в город.

Очерк о чабане получился славный. На прощанье Петр, герой очерка, пожимал руку автору, бодро сказал: «Не сом-

невайтесь, и в этом году верх возьмем!».

В редакции шла планерка. Редактор сообщил, что «Очерк из глубинки» оказался лучшей публикацией месяца. И вдруг раздался телефонный звонок, это был председатель колхоза из той самой «глубинки».

— Читали? Ну и как? — спросил редактор.

— Да все бы ничего. Но Петр, понимаете, хоть и со слухом, а немой от природы. Хотя, в общем, работник он отличный, не в пример...

В. ГРИЦЕНКО.

→ ГАИ СООБЩАЕТ

На дорогах района

На территории нашего района в феврале 1996 г. было совершено два дорожно-транспортных происшествия, в которых три человека получили телесные повреждения. Это составило 50 % от общего количества ДТП этого же месяца прошлого года.

В обоих случаях водители в условиях гололеда не учли скорость движения, в результате чего совершили ДТП.

Так 1.02.96 г. в ст. Советской водитель автомашины ВАЗ-2101 на скользкой дороге не справился с управлением и совершил наезд на двух девочек, в результате чего они с телесными повреждениями были доставлены в больницу.

В данной аварии способствующим фактором явилось то, что пешеходы шли по правой стороне дороги.

Уважаемые пешеходы! Согласно «Правилам дорожного движения», необходимо двигаться по левой стороне проезжей части: навстречу движущемуся транспорту. При таком движении виден транспорт, идущий навстречу, и при возникновении аварийной ситуации ее легче заметить и угрожающую вам опасность предотвратить.

В целом за два месяца этого года, по сравнению с таким же периодом прошлого, наблюдается снижение аварийности на 67 %, погибших в ДТП в 2 раза, раненых на 65 %, ДТП с участием детей на 50 %.

Аварий по вине водителей, находящихся в состоянии опьянения, в этом году не допущено.

А. БУРЕНКО,
инспектор по дознанию
ОГАИ, лейтенант милиции.

ВНИМАНИЮ ФЕРМЕРОВ!
20 МАРТА
1996 года в 11.00 состоится общее собрание фермеров Кировского района.

Совет ассоциации «Кировская».

ПРОДАЕТСЯ
1/2 дома в квартале «В» по адресу: ул. Российская, 5, кв. 1.
Обращаться после 17.00
платоматериал обрезной 25, 50, 60 мм.
Обращаться: 2-34-93.
1 — 2 (000013)
улицы - дадан.
Обращаться: с. Орловка, ул. Советская, 32, в любое время.
1 — 1 (000006)
автомашин «Москвич-412».
Обращаться: ст. Марьянская, ул. Орджоникидзе, 52, в любое время.
1 — 1 (000012)
ООО «Адонис» реализует силкатный кирпич Георгиевского завода по заводской цене с бесплатной доставкой в пределах района.
Обращаться: тел. 2-25-56.
1 — 1 (000300)

НОВЫЕ ТАРИФЫ НА ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ.
На основании распоряжения главы администрации Ставропольского края № 122-р от 29.02.96 г. на территории края с 01.03.96 г. устанавливаются следующие тарифы на оплату электроэнергии: за 1 кт/ч промышленные предприятия платят — 335, 5 руб. производственные сельхозпотребители — 218,9 руб.; городское население — 100 рублей.
1 — 1

Новосредненское сельпо извещает о своей ликвидации. Претензии по взаиморасчетам принимаются до 12. 04. 96 г.
(000007)

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

16. СУББОТА

1 КАНАЛ

- 7.45, 9.10 Телеканал «Подъем»
- 8.45 Слово пастыря
- 9.00, 23.25 Новости
- 10.30 Не зевай
- 11.00 Утренняя почта
- 11.35 Смак
- 11.50 «Эрмитаж». Искусство Китая
- 12.20 «Случайные пассажиры»
- 13.45 Умницы и умники
- 14.35 Автомобиль и я
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 В мире животных
- 15.55 Америка с М. Таратутой
- 16.25 Воюнд
- 16.45 Футбол. Чемпионат России. «Спартак»-«Алания» (Владикавказ) — «Торпедо» (Москва)
- 18.55 Как-то раз
- 19.10 «Золотая серия». Год 1979. «Пираты XX века»
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 «Детективное агентство «Лунный свет»
- 22.40 Брейл-ринг
- 23.35 Фильм «Сцены из семейной жизни»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00 Вести

- 8.25 Что день грядущий...
- 8.30 «Вопсудания, или Загадки доктора Никодима»
- 8.45 Золотой ключик
- 9.05 Этикетка
- 9.15 М/ф «Золотая антилопа»
- 9.45 Парламентская неделя
- 10.30 Большой хитмей
- 11.10 Программа передач (П)
- 11.15 Парк культуры (П)
- 11.55 В ординаторской (П)
- 12.10 Времен связующая нить
- 12.40 Сигнальный экземпляр
- 12.50 Твой возможности, человек
- 13.20 Примите наши поздравления (П)
- 14.20 Де-факто
- 14.35 «Эмили», 19-я серия
- 15.25 Караме по-русски
- 15.45 Образование сегодня. Прямая линия (Ст)
- 16.20 Встреча на заданную тему (Ст)
- 16.30 Магия полета (Ст)
- 17.05 Телесюфлер (Ст)
- 17.15 Империя игр. «Гладиатор»
- 18.05 Деловая неделя (Ст)
- 18.25 Рекламная программа
- 18.35 СТВ новости (Ст)
- 18.55 «Петербургские тайны», 39-я серия
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 Субботний вечер с Валентином Юдашкиным
- 22.00 Анишлаг
- 23.30 Служба 299-00-00
- 23.45 Река времени
- 23.50 Автомиг
- 23.55 Программа «А»

17. ВОСКРЕСЕНЬЕ

1 КАНАЛ

- 7.50 Тираж спортлото
- 8.00, 9.10 Телеканал «Подъем»
- 9.00, 18.00, 23.55 Новости
- 10.25 Пона все дома
- 11.00 Утренняя звезда
- 11.50 Из первых рук
- 12.00 Служба России
- 12.30 Играй, гармонь любимая!
- 13.00 В городе Н...
- 13.55 Смехопанорама
- 14.30 Сериял «Пираты»
- 15.00 Новости (с с/п)
- 15.20 «Время, вперед!»
- 16.10 Клуб путешественников
- 16.55 Сюткин и К°. «7000 над землей»
- 17.55 Мультсериал «Ералаш»
- 18.20 «Ералаш»
- 18.55 Футбольное обозрение
- 19.35 Х/ф «Обратная тяга»
- 22.00 Воскресенье
- 23.00 «Детективное агентство «Лунный свет»
- 0.40 «Время для размышлений»

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00, 14.00 Вести
8.25 Что день грядущий...

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

Профилактика оборудования ПОНЕДЕЛЬНИК, 18

1 КАНАЛ

- 16.00 Звездный час
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 Джем
- 17.30 Семь дней спорта
- 18.00, 23.35 Новости
- 18.20 «Секрет тропицанки»
- 19.10 Час пик
- 19.35 Угадай мелодию
- 20.05 «Мы». Авторская программа В. Познера
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.30 Операция
- 21.50 «Детективное агентство «Лунный свет»
- 22.50 «До и после...». Ведущий — В Молчанов
- 23.45 Линия кино. «Жертва для императора»

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.30 Времена деловых людей
- 8.00, 11.00, 14.00, Вести
- 8.25 Требуется... требуются...
- 8.30 Что день грядущий...
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Телегазета
- 9.45 Крестьянский вопрос
- 10.05 «Санта-Барбара»
- 11.20 Чрезвычайный канал. «Живем и любим»
- 11.45 «Волшебный школьный автобус»
- 12.15 Репортажи с мест
- 12.30 Деловая Россия
- 16.00 Программа передач (П)
- 16.05 Новости (П)
- 16.10 Мультфильм (П)
- 16.25 Афиша канала «14-24»
- 16.30 Д/ф «Кэтрин и ее музыка»
- 16.45 Месяцеслов
- 17.20 Притяжение (П)
- 17.50 Никто не забыт
- 17.55 Примите наши поздравления (П)
- 18.40 Студия-2 (П)
- 18.55 «Петербургские тайны», 40-я серия
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 Х/ф «Мой ласковый и нежный зверь»
- 22.40 Рек-тайм
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомиг
- 23.40 Дневник фестиваля «Золотая маска»
- 23.55 Футбол. Кубок УЕФА. 1/4 финала. «Ноттингем Форест (Ноттингем)» — «Бавария» (Мюнхен)

ВТОРНИК, 19

1 КАНАЛ

- 7.30 Телеутро
- 9.00, 18.00, 23.40 Новости
- 9.15, 18.20 «Секрет тропицанки»
- 11.00 Смехопанорама
- 11.30 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 «Открытая книга»
- 14.00 Мультфильм
- 14.10 Сериял «ТСН»
- 15.20 «Драконы подземелий»
- 15.40 Кварьете — веселая компания
- 15.50 Мультитролли
- 16.10 Волшебный мир, или Синема
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 ...До 16 и старше

- 15.50 До-ми-соль
- 16.10 Зов джунглей
- 16.35 «Элен и ребята»
- 17.00 Тет-а-тет
- 17.30 Семь дней спорта
- 19.20 Футбол. «Спартак» (Москва) — «Напт» (Франция)
- 21.20 Время
- 22.05 Комедия Ю. Маммина «Фонтан»
- 0.00 Кинематограф
- 0.30 Футбол. Обзор трех матчей

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.30 Времена деловых людей
- 8.00, 11.00, 14.00, Вести
- 8.25 Требуется... требуются...
- 8.30 Что день грядущий...
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Всего понемногу
- 9.40 Телегазета
- 9.45 Крестьянский вопрос
- 10.05 «Санта-Барбара»
- 11.20 Чрезвычайный канал. «Живем и любим»
- 11.45 «Волшебный школьный автобус»
- 12.15 Репортажи с мест
- 12.30 Деловая Россия
- 16.00 Программа передач (П)
- 16.05 Новости (П)
- 16.10 Мультфильм (П)
- 16.30 «Ставропольская радуга». Фольклорный коллектив «Сударушка» села Горькая Балка (П)
- 17.00 Вести, 23.00 Вести
- 17.20 Колесо обозрения (П)
- 17.50 Афиша канала «14-24»
- 17.55 Телефильм (П)
- 18.05 Житница (П)
- 18.40 Студия-2 (П)
- 18.55 «Петербургские тайны», 41-я серия
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 «Санта-Барбара»
- 21.30 Домино
- 22.10 Чрезвычайный канал
- 23.30 Река времени
- 23.35 Автомиг
- 23.40 Дневник фестиваля «Золотая маска»
- 23.55 «Кто мы?». Историко-публицистическая программа
- 0.50 ЭКС

СРЕДА, 20

1 КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 9.00, 18.00, 23.50 Новости
- 9.15, 18.20 «Секрет тропицанки»
- 10.05 Тема
- 10.50 В мире животных
- 11.30 Угадай мелодию
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 «Открытая книга»
- 14.00 Мультфильм
- 14.10 Сериял «ТСН»
- 15.15 Мультсериал «Приключения в одиссее»
- 15.40 Кактус и К°

ЧЕТВЕРГ, 21

1 КАНАЛ

- 6.00 Телеутро
- 9.00, 18.00, 0.20 Новости
- 9.15, 18.20 «Секрет тропицанки»
- 10.05 Футбол. «Ювентус» (Италия) — «Реал» (Мадрид)
- 12.00, 15.00 Новости (с с/п)
- 12.10 Телерадиокомпания «Мир»
- 12.50 «Открытая книга»
- 14.10 Сериял «ТСН»
- 15.20 Мультсериал «Приключения в одиссее»
- 15.45 Лего го
- 16.15 Тин-тоинк
- 16.35 «Элен и ребята»

- 8.30 Теремок
- 8.45 Первый дубль
- 9.00 Мировая деревня
- 9.30 Хроно
- 10.00 Доброе утро, Европа
- 10.30 Аты-баты...
- 11.00 Вести в одиннадцать
- 11.15 Русское лото
- 11.55 Программа передач (П)
- 12.00 На водах (П)
- 12.30 Д/ф «Хранители царства»
- 13.25 Афиша канала «14-24»
- 13.30 Фан-клуб. Валдис Лива — ведущий программы «Угадай мелодию» (П)
- 13.55 Анонс (П)
- 14.20 Не вырубать...
- 14.35 «Эмили», 20-я серия
- 15.30 Интервью недели (П)
- 15.45 Играет дуэт баллистов (П)
- 16.00 Горячая десертка
- 16.55 Футбол без границ
- 17.35 Д/ф «Миры Михаила Врубеля»
- 18.00 Волшебный мир Диснея
- 18.55 Про все... (П)
- 19.40 Студия-2 (П)
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 Х/ф «Горьц 2»
- 22.10 Телекросс
- 22.25 У Ксюши
- 23.30 Служба 299-00-00
- 23.45 Река времени
- 23.50 Автомиг
- 22.55 Дневник фестиваля «Золотая маска»
- 0.10 Лучшие игры НБА

- 17.05 Фигурное катание
- 19.10 Час пик
- 19.35 Лотто «Миллион»
- 20.05 «Один на один»
- 20.45 Спокойной ночи, малыши
- 21.00 Время
- 21.45 Х/ф «Захват в Северном море»
- 23.30 Фигурное катание
- 0.30 «Черный треугольник», 2-я серия

КАНАЛ «РОССИЯ»

- 7.30 Времена деловых людей
- 8.00, 11.00, 14.00, Вести
- 8.25 Требуется... требуются...
- 8.30 Что день грядущий...
- 8.35 Ритмика
- 8.50 Всего понемногу
- 9.40 Телегазета
- 9.45 Крестьянский вопрос
- 10.05 «Санта-Барбара»
- 11.20 Миллионная хроника
- 11.45 «Волшебный школьный автобус»
- 12.15 Репортажи с мест
- 12.30 Деловая Россия
- 16.05 Праздник каждый день
- 16.15 Там-там новости
- 16.30 Кенгуру
- 17.20 Д/ф «Операция» «Шимпанзе» (Ст)
- 17.50 Круглый стол программы «Деловая неделя» (Ст)
- 18.15 Олимпийская викторина (Ст)
- 18.20 Телефильм (Ст)
- 18.30 Рекламная программа
- 18.40 СТВ новости (Ст)
- 18.55 «Петербургские тайны», 42-я серия
- 20.00, 23.00 Вести
- 20.25 Подробности
- 20.35 «Санта-Барбара»
- 21.30 «Нос». Юмористическая программа
- 22.05 На политическом Олимпе
- 23.30 Футбол. Кубок кубков, 1/4 финала. «Рapid» (Вена) — «Динамо» (Москва). В перерыве — ЭКС
- 1.30 Река времени
- 1.35 Автомиг

Утеренные доверенности за №№ 72, 88, 89, 91, 134, выданные МСНМК 5 на имя Лубенцова Валерия Александровича, считать НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМИ.
1 — 1 (000004)

КУПЛЮ
однокомнатную квартиру.
Обращаться: 2-00 68.
1 — 1 (000010)

Коллектив ч/п «Летос» выражает глубокое сожаление в связи с гибелью Павловичу по поводу смерти его
ОТЦА.

УЧРЕДИТЕЛИ:
администрация района
трудовой коллектив редакции
Время подписания и печать по графику: 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов на Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА
специально-бытовых проблем, агропромышленный отдел — 2-27-94; ответственный секретарь, бухгалтер — 2-03-94; фотокорреспондент — 2-27-94.
Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность публикации несут авторы. Их точку зрения не обязательно разделяет коллектив редакции.